











НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ВСТРЕЧИ

НАМ ПЕСНЯ ЖИТЬ ПОМОГАЕТ



Юрий Дзекоев с летчиком-космонавтом Георгием Гречко

В 2008 году во Владикавказе, Цхинвале и Беслане проходила акция «Грушинский фестиваль – братской Осетии»...

В акции принимали участие известные артисты и барды, такие, как заслуженный артист России Вениамин Смехов...

Образованный, воспитанный с ослепительной радостью улыбки человека, умеющего радовать других людей, он угадывал настроение каждого гостя...

А потом еще одна страшная картина – то, что произошло в Цхинвале. Город лежал в руинах, мирная жизнь

Взгляд на мир через призму мифологии

Мифологические сюжеты стали появляться в изобразительном искусстве еще в древние времена. Повествование в таких произведениях ведется, естественно, о событиях, которые были запечатлены в былинах, мифах, сказках, священной истории народа...

Наибольший расцвет это направление приобрело в XV–XVI веках в творчестве таких художников, как Рафаэль, Боттичелли, Мантенья, Джорджоне. Благодаря Пуссену, Рубенсу, Веласкесу оно продолжило активно развиваться в XVII–XIX веках.

В России керамическое искусство зародилось еще в Древней Руси. Вместе с производством кухонной утвари появились и народные искусства. Изготавливали игрушки, свистульки, фигурки птиц, животных и людей.

На выставке молодой автор представила около 40 работ, посвященных религии, мифологии, культуре разных народов. Карина рассказала, что данные темы являются основными в ее произведениях.

Карина Бачоева – одна из них. 17 апреля в Национальном музее РСО-А состоялось открытие ее персональной выставки. Карина работает не только кистью и красками, но и изготавливает керамические изделия.

Как известно, искусство керамики зародилось еще в Древней Греции. Существует даже миф, связанный с этим ремеслом. Это

ВЫСТАВКА

Взгляд на мир через призму мифологии

«Изображая эти сюжеты, я хочу прийти к пониманию чего-то более глубокого, а не лежащего на поверхности. Мои произведения помогают мне достигнуть духовного роста. Когда изготавливаю что-то из глины или рисую, то развиваюсь как личность. Я не ставлю перед собой задачу запечатлеть одни темы на холсте, а другие в керамике. Когда мне приходит идея, я просто начинаю рассуждать, как ярче всего изобразить возникший в моей голове сюжет. В жанре старюсь себя особо не ограничивать, так как творчество для меня – это прежде всего свобода», – говорит Карина.

Действительно, ее работы наполнены философским содержанием и заставляют задумываться над определенными моментами жизни. Помимо этого, они обогащают зрителя знаниями в области мифологии и религии различных народов.

Художница добавляет, что работа с керамикой доставляет ей большое удовольствие, несмотря на то, что материал весьма хрупкий. В дальнейшем она планирует изготавливать еще более сложные изделия.

Юлия ДАРЧИВЕВА, фото автора.

ГТО

КТО СИЛЬНЕЕ?

В минувшие выходные во дворце спорта «Манеж» собрались более полусотни человек – государственных, муниципальных и гражданских служащих в возрасте от 25 до 59 лет.

Померились в силе, скорости, гибкости и меткости на республиканском этапе Фестиваля всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) команды трудовых коллективов республики. Среди них – сотрудники администраций Правобережного, Ардонского, Пригородного, Алагирского и Моздокского районов, команды Управления Федерального службы судебных приставов и отделений Сбербанка.

В программу вошли такие испытания, как: подъемы туловища из положения лежа на спине, сгибание и разгибание рук в упоре лежа, бег на 2000 и 3000 м, а также стрельба и упражнения на пресс.

Второй волна была в 1973 году, нормативы стали совершенно другими, а комплекс ГТО стал целой системой воспитания в школах, а затем и среди трудящихся. Стоит напомнить, что всесоюзный комплекс обеспечивал единый стандарт физвоспитания населения. К концу 1970-х годов больше половины граждан Советского Союза являлись гордыми владельцами знаков отличия.

Вот 7 лет назад 24 марта 2014 г. Президент России Владимир Путин подписал Указ о всероссийском физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду и обороне». И теперь движение возрождается», – рассказывает Куликов.

Нормативы для взрослых и детей отличаются, но если человек, даже не являясь спортсменом, регулярно и разносторонне развивается физически, то сдать нормативы на золотой значок, не составив труда. «Нормативы здесь умеренные, а не высокие. Есть еще один нюанс, команда должна представлять одну отрасль, и работать человек в той или иной организации должен не менее полугода. Мандатная комиссия строго все это проверяет», – добавляет наш собеседник.

За 7 лет в Северной Осетии в сдаче ГТО приняли участие более 31 тысячи человек, из них – более 5000 сдали на золотой значок, более 3000 – на серебряный, около полутора тысяч – на бронзовый. Для нашей республики – это хороший результат.

Залина ГУБурОВА, Фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ.

КУЛЬТУРА

Концерт бывает и уроком

В рамках проекта «Национальная коллекция» отдел искусств Национальной научной библиотеки РСО-А совместно с Детской школой искусств города Владикавказа провели мероприятие под названием «Старинный танец».



«Национальная коллекция» включает в себя такие отрасли, как история, этнография, литература, и делится на разделы – искусство Осетии, искусство народов России и искусство народов мира. Одной из главных задач проекта является продвижение артистов, художников, музыкантов, молодежных коллективов, транслирующих своим творчеством элементы национальной культуры.

Детская школа искусств подготовила программу, которая включила в себя европейские танцы, такие, как вальс, полонез и полька, а также осетинский и танцы народов Закавказья. В качестве участников выступили образцовый ансамбль народного танца «Иры Стальтыга» и новые танцоры – учащиеся Детской школы искусств.

«Мы провели не просто концерт, но и своего рода урок. Таким способом совместили приятное с полезным. Перед началом выступления сообщалась информация о танце, а затем учащиеся выходили на сцену и начинали танцевать. Подобные мероприятия помогут как детям, так и взрослым больше узнать о старинном хореографическом искусстве и Осетии, и всего мира», – сказала преподаватель Детской школы искусств Тамара Темирова.

В рамках мероприятия состоялась презентация книжно-иллюстративной выставки «Поэзия танца», представившей книги о хореографическом искусстве Осетии, России и Европы, дополненной нотами и грамзаписями.

Ю. СЛАНОВА, фото автора.

СЕВЕРНО-ОСЕТИНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. В. ХАЛСАЕВА приглашает на спектакли: 23 апреля «ФАТИМА» (12+) К. Хетагуров, 24 апреля «ЖЕЛАНИЕ ПАША» (12+) Д. Туаев, 25 апреля «ПЛОХИЕ ПАРНИ» (12+) К. Рей

АКАДЕМИЧЕСКИЙ РУССКИЙ ТЕАТР им. Е. ВАХТАНГОВА РЕПЕРТУАР: 23 апреля «СТАРШИЙ СЫН» (16+) Комедия в двух действиях Нач. в 18 часов, 24 апреля «ОРКЕСТР» (16+) Комедия в двух действиях Нач. в 18 часов, 25 апреля «ЗАНУДА» (16+) Комедия в двух действиях Нач. в 18 часов

МЕТАЛЛОПРОКАТ г. Владикавказ ул. Ставропольская, 9 www.ss-15.ru 51-88-77

ДОСКА ЦЕМЕНТ

СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ ВНИМАНИЮ РЕКЛАМОДАТЕЛЕЙ! Газета «Северная Осетия» сообщает, что с 10 января 2020 года публикует информационно-рекламные сообщения и объявления о деятельности промышленных, транспортных, сельскохозяйственных, строительных, торговых организаций, предприятий различных форм собственности, учебных и культурно-зрелищных заведений по расценкам 2017 года. Цена 1 см² составляет 40 рублей.

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

СВОЯ карта! 8 800 100 0 100 | rshb.ru. «СВОЯ карта»: базисный выпуск и обслуживание карты, возможность получить до 15% эсбэки от суммы покупок, снятие наличных без комиссии.

офисный мир! кресла и мягкая мебель, оргтехника и аксессуары, компьютерные столы и стулья, мебель для руководителей и персонала, кредит и рассрочка. КБ Ренессанс кредит (ООО), лиц. Банк России №3354

УТЕРЯННЫЙ аттестат о среднем общем образовании 15АБ 0000649, выданный в 2010 г. МБОУ «Средняя общеобразовательная школа им. Героя Советского Союза А. М. Селютина, с. Михайловское» на имя КАДАЛАЕВА Эдуарда Забичиевича, считать действительным.

Реклама, объявления, соболезнования и поздравления принимаются в отделе объявлений газеты «Северная Осетия», а также по электронной почте gazeta@mail.ru и по телефону: 25-11-18, 25-31-22, 25-93-72. Оплата возможна ОНЛАЙН. Платеж по реквизитам по ИНН 1501006809

РоссельхозБанк кэшбэк 15%

Феликса Бечирбековича. Выпускники 2000 года Мизурской средней школы выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ЦАЛИКОВА Феликса Бечирбековича.

ЦАЛЛАГОВОЙ Розы Борисовны. Коллектив филиала ООО «Газпром-газораспределение-Владикавказ» во Владикавказе выражает глубокое соболезнование сотрудникам и студентам Северо-Осетинского медицинского колледжа выражает глубокое соболезнование заведующей ОДНПО Ф. Б. Мозковой по поводу кончины сестры ЦАЛЛАГОВОЙ Розы Борисовны.

ЦАЛЛАГОВОЙ Марины Екимовны. Коллектив филиала ООО «Газпром-газораспределение-Владикавказ» во Владикавказе выражает глубокое соболезнование сотрудникам и студентам Северо-Осетинского медицинского колледжа выражает глубокое соболезнование заведующей ОДНПО Ф. Б. Мозковой по поводу кончины матери ЦАЛЛАГОВОЙ Марины Екимовны.

Адрес редакции, издателя и типографии: 362015, РСО-А, г. Владикавказ, пр. Коста, 11.